
 
 
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
INTERROGAZIONE N. 1375 

ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell’articolo 99 del Regolamento interno. 

 
 
 
OGGETTO: Incarichi Città Salute e della Scienza di Novara  
 
 Premesso che  

 • La realizzazione della Città della Salute e della scienza di Novara rappresenta un’opera 
fondamentale per il Piemonte e in particolare per il quadrante nord orientale; 
 

 • La Città della Salute e della Scienza migliorerà l’offerta sanitaria piemontese portando un 
contributo decisivo in termini di innovazione, ricerca e strutture all’avanguardia; 
 

 • L’opera rappresenta anche un’opportunità di natura economica, trattandosi di una delle 
iniziative pubbliche più importanti degli ultimi anni per un investimento complessivo di 419 
milioni di euro; 
 
 Appreso che 
 

 • Il direttore generale dell’AOU Maggiore della Carità di Novara, nonostante  quanto 
dichiarato dall’assessore Icardi in risposta all’interrogazione indifferibile e urgente n. 276 in 
data 15/09/2020  e ribadito  il 7 febbraio 2023 nella VII commissione permanente del 
Comune di Novara, circa la gratuità dell’incarico al generale Maurilio Liore, ha deliberato 
l’affidamento di un incarico professionale nei confronti del generale per un valore pari a 
39.000 euro oltre IVA se dovuta, tramite deliberazione del direttore generale n. 109 del 
13/02/2023; 

Ritenuto che 

 • Sia non solo lecito, ma opportuno che incarichi a cui corrispondono responsabilità siano 
retribuiti; 
 

 • E ’doverosa però una comunicazione pubblica e nelle sedi istituzionali coerente con gli atti 
dell’azienda; 

 
 
 INTERROGA l’Assessore regionale competente per sapere 



 • per quali ragioni si sia verificata una discrasia tra quanto dichiarato dall’assessore in risposta 
all’interrogazione 276 e in VII commissione del Comune di Novara e la determina del 
direttore generale; 
 

 • se sussistano altri incarichi relativi alla realizzazione della Città della Salute e della Scienza 
di Novara deliberati dalla direzione generale dell’AOU Maggiore della Carità di Novara; 
 

 • quali  siano gli incarichi con relativi importi siano stati assegnati/affidati dall’azienda 
sanitaria o dall’assessorato relativi alla realizzazione della Città della Salute e della Scienza 
di Novara. 

Domenico ROSSI  


